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PORTUGAL

D. FERNANDO I  1367-1383

1* Forte, /L ALGARB: / E:TERAn       DA MAIS ALTA RARIDADE
(84.03var) é a moeda reproduzida no A.Gomes MBC+ 20 000€

* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo

Moedas Raras de Portugal
Colecção Cruzado Lusitano III
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2* Real FR
(87.01) EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO BELA 800€

3* Meio Real FR
(85.02) MUITO RARA lindo MBC 3500€

4 Tornês de escudo, L
(74.03) ressalto BC 200€

5 Barbuda, P besantes em cruz
(39.02) MBC- 600€



6* Barbuda P-P  anverso sem escudo
(40.01) BC+ 700€

7 Barbuda CR-V (Corunha)
(48.04) RARA BC 500€

8* Meia Barbuda, P
(26.02) RARA lindo MBC 2000€

9 Grave. L
(11.02) sinal oculto MBC 100€

10 Lote
Barbuda, L (33.04), Grave, L (11.02), Grave, P arcos lobados (19.01)
(3 moedas) BC+, BC, BC- 250€

11 Pilarte, M
(09.01) RARA BC+ 500€

D. JOÃO I  1385-1433

12 Lote
Real branco, L (52.02), Real branco, P (53.04), Meio Real cruzado, P (35.01)
e Meio Real atípico P/P-O (32.05)
(4 moedas) BC e BC- 240€

11

68
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D. AFONSO V  1438-1481

13* Real grosso, L
+ : ADIVTORIVM : nOSTRVM : In : nOMInE : DO :
+ ALFOnSVS : QVInti : regis: portvgal
(25.01) RARA MBC 2000€

14 Chinfrão, P
(24.05/06) BC 300€

D. MANUEL I  1495-1521

15 Ouro Cruzado
+I:EMANVL:R...
(70.01var) MBC 1000€

16 Tostão VL
(49.07) MBC 200€

17 Tostão VL
(49.01) MBC 100€

18 Tostão VL
(49.05) MBC- 100€

19 Tostão oV
(44.06) MBC+ 400€

20* Tostão PV (MANVEL) EXTREMAMENTE RARA

(59.04) (2 exemplares conhecidos) BC+ 2000€

13 20
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21 Meio Tostão  I : EMNVEL, falta o “A”
(40.01) MBC 250€

22 Vintem P*
(32.02) cerceada BC 100€

23 Cinquinho RARA
(11.04) é a moeda reproduzida no A. Gomes MBC- 500€

24 Lote
D. JOÃO II - Vintem, Lo (14.07), Vintem oo (19.03);
D.MANUEL I - Vintem oLo (30.09), Vintem oL (27.05);
Meio Vintem  A:D:G/A:D:G (16.03var) 
e Meio Vintem A.D:GE/ A:D:G (19.01var)
(6 moedas) MBC, BC+ e BC 150€

D. JOÃO III   1521-1578

25* Ouro Cruzado RL PORT/VI
(161.03var) ligeiramente descentrado MBC 1250€

26* Ouro Cruzado calvário
+IOANES : III : PORTVGALIE
. IN . HOC . SIG NO . VINCES
(173.05) cravos nas extremidades da cruz lindo MBC 1000€

27 Tostão VL
(94.04) descentrada MBC 100€

28 Tostão LR
(112.01) BC+ 120€

25 26
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29 Tostão RL
(117.01) BC+ 200€

30 Tostão RL   A L D G
(114.11var) MBC- 100€

31 Tostão cruz da ordem de Aviz  PORTV . ET . ALG
(135.01) MBC 100€

32 Tostão cruz da ordem de Aviz  PORT ET AL
(135.05) MBC 120€

33 Lote
Tostão “NN” invertidos no Anv/; cruz da ordem de Aviz;
PORTETAL ; PORTV . EAL; PORTV : ET AL; PORTV . ETAL . “NN” invertidos no reverso
(4 moedas) MBC 350€

34 Lote
Tostão “NN” direitos no Anv/; cruz da ordem de Aviz;
PORTV ET AL; PORTV : ET AL “NN” direitos no reverso;
PORTV . ET . AL . “NN” invertidos no Rev/
(3 moedas) MBC 300€

35 Tostão PO
(136.07) MBC 400€

36 Tostão PO
(136.09) MBC 400€

37* Tostão PO legenda a toda a volta    (2 exemplares conhecidos)
(136.14) EXTREMAMENTE RARA MBC 2000€



38 Tostão oo (Porto)
(140.06/02) MBC 400€

39 Tostão “IONES” (Porto)
(143.07) BC+ 500€

40 Meio Tostão
(81.07) lindo MBC 125€

41* Real português dobrado   IOANES R PORTVGALI
(92.01) RARA BC+ 750€

42 Real português dobrado
(86.47) R/(89.04) MBC 400€

43* Real português IOANES
(63.01) (reverso 64.01) BC+ 500€

44 Real português
(67.05) MBC 100€

45 Real português    REX
(65.01) descentrada MBC- 100€

46 Real português, Porto    IOANES:T
(71.01) MBC 500€

47 Real português, Porto
(72.02) MBC- 200€

48 Vintem 
(33.03) MBC 100€

49 Vintem IOANNES III
(62.04) MBC 100€

50 Vintem RL IOANS
(48.08) BC/BC+ 100€

15

41 43
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51 Vintem IOANES III “N” invertido
(62.10) BC+ 300€

52 Meio Vintem  IOANES III “S” invertido
(22.01) MBC- 150€

D. SEBASTIÃO I  1557-1578

53 Ouro 500 Reais
(57.07) MBC 600€

54 Tostão PORT : ETAL

(52.falta/05) MBC 250€

55 Tostão PO
(43.02) MBC 750€

56 Lote
Tostão (tipos 50, 52 e 53)
(70 moedas) MBC-, BC+, BC e BC- 1000€

57 Meio Tostão
(35.02) MBC 400€

58 Lote
Meio Tostão (36.01) e Vintem (29.09)
(2 moedas) MBC 150€

59 Vintem
(27.04) BC 200€

60 Meio Vintem
(26.02) MBC 500€
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D. ANTÓNIO I  1580-1583

61* Tostão, A (Angra) (08.02) c/carimbo açor
(27.01) EXTREMAMENTE RARA quase BC 5000€

D. FILIPE I 1580-1598

62 Tostão escudo ladeado
(17.03) BC+/BC 200€

63 LXXX Reis
(12.01) cerceada BC 400€

64 XXXX Reais
(04.01) MBC 750€

D. FILIPE II 1598-1621/D. FILIPE III   1621-1640

65 Lote
Filipe II - Tostão (tipo 17), Meio Tostão (02.01) e XX Reais (01.06);
Filipe III - Meio Tostão (09.05/06) legenda em sentido contrário 
e XX Reais (01.03) escudo ladeado por 6 pontos
(5 moedas) BC e BC- 250€

D. JOÃO IV 1640-1656

66 Cruzado cruz cantonada e cercada
(98.03) MBC 700€

67 Cruzado VIN.CES A/descentrada
(97.02) cerceada BC+ 150€
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68* Cruzado, E EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO
(101.01) MUITO RARA lindo MBC 3000€

69 Meio Cruzado   IONNES
(86.03/86.02) MBC- 200€

70 Meio Cruzado   coroa perolada
(86.01) BC+ 150€

71 Tostão, P    escudo ladeado
(78.05) MBC 100€

72 Tostão, P    escudo solto
(80.01) BC+ 100€

73 Tostão, E
(82.02) BC+ 250€

74 Tostão, E
(84.01) BC 250€

75 Quatro Vintens, P
(53.01) MBC 100€

76 Meio Tostão 1641     “4” invertido
(38.01) BC+ 100€

77 Meio Tostão, P          “IN.HOC.SIGNO.VINCES” no anverso e reverso
(47.12) é a moeda reproduzida no catálogo de A.Gomes BC+ 200€

78 Meio Tostão, E          D G REX P
(49.01) BC+ 150€
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79 Lote
Meio Cruzado (85.03), Meio Cruzado, P (91.14) 
e Meio Tostão de Filipe III com carimbo 60 (113.11)
(3 moedas) BC+ e BC 150€

80 2 Vintens, P
(28.01) BC 300€

81 Lote
Vintem P e E
(20.02 e 21.04) BC+ e BC 200€

82 Lote
Tostão (68.04var), Tostão (75.08), 4 Vintens (51.05), Meio Tostão (46.06),
Meio Tostão, P (47.05) e Meio Tostão 1641 (37.02)
(6 moedas) BC+ e BC 300€

83 Lote
Tostão (68.04), (75.07); Meio Tostão (46.06), (46.07),
Meio Tostão, P (47.03), (47.05); Meio Tostão 1641(38.03) e Vintem (11.02)
(8 moedas) BC+ e BC 300€

D. AFONSO VI 1656-1667

84 Cruzado 1664
(31.08) BC/BC+ 400€

85 Cruzado 1666
(31.13) descentrada no reverso MBC- 500€

86 Meio Cruzado 1666   PORTVGALLI
(28.19var) BC+ 150€

87 Lote
Tostão coroa de príncipe POR (25.03var), Tostão DGPORT REX (25.02),
Tostão REX.P.E (25.07), Tostão POR (25.10), Tostão PORT (25.13),
Tostão PORTV (25.16), 4 Vintens anverso sem círculo de pérolas (20.01),
Meio Tostão reverso sem círculo de pérolas (18.07)
(8 moedas) MBC, BC+ e BC 350€

88 Vintem híbrido
(06.01) BC-/BC 250€



89 X Reis
(05.01) BC+ 400€

90 Cruzado carimbo S00 coroado
(44.02) MBC- 350€

91 Cruzado, P carimbo “S00 coroado”
(44.03) BC+ 500€

92 Meio Cruzado (88.04) carimbo 2S0 coroado
(tipo 42) MBC- 300€

93 Meio Cruzado carimbo “2S0 coroado”
(86.01)  42.04 ???? MBC 200€

94 Meio Cruzado, E (95.06) carimbo 250 coroado
(42.12) BC+ 500€

95 Meio Cruzado (85.01) c/carimbo “240 coroado” (talvez por erro) e “250 coroado”
(42.01) BC 100€

96 Meio Cruzado de D. Afonso VI (26.03) com carimbo “250 coroado”
(42.14) MBC 400€

97 4 Vintens (51.02) carimbo 100 coroado
(40.01) BC+ 100€

98 4 Vintens, E (55.01) carimbo 100 coroado
(40.04) BC 200€

99 2 Vintens (24.02) carimbo S0 coroado
(38.02) BC-/BC 75€

100* Real de A 8 1653-E Potosi de Filipe IIII com carimbo 600 coroado
(47.01) BC 500€

100
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D. PEDRO, PRÍNCIPE REGENTE 1667-1683

101* Ouro Moeda 1680 coroa simples
(68.02) MUITO RARA quase SOB 7500€

102 Ouro Quartinho 1678
(63.02) MUITO RARA BC+ 1000€

103* Cruzado 1681 EH; valor e data entre quadrifólios; pontos no campo
(62.02) MBC+ 2000€
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104* Meio Cruzado 1679  EIXO ÀS 3 HORAS
(54.02) RARA BC+ 2500€

105* Meio Cruzado 1681 valor e data sem pontos; florão entre no reverso
(55.01) MBC 1500€

106* Meio Cruzado 1682 EIXO ÀS 3 HORAS valor e data entre pontos
(57.04) MBC 1000€

107 Tostão 1681 EIXO ÀS 9 HORAS
(50.03) BC 750€

108 Tostão EH
(52.01) restaurada BC+/BC 200€

109 Lote
2 Vintens (21.01) e (22.01); 4 Vintens (49.01), Meio Tostão EV (46.02);
2 Vintens EV (43.02) e 2 Vintens EIXO às 9 horas (43.01)
(6 moedas) MBC, BC+ e BC 300€

110 Lote
X Reis 1676, 1677; V Reis 1675, 1676 e 1677; 3 Reis 1675
(6 moedas) BC 300€

111 Real e Meio 1678 (27mm)
(01.15) MBC 250€

112* III Reis 1682
(E1.01) EXTREMAMENTE RARA BC+ 1500€

104 105 106

112
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D. PEDRO II 1683-1706

113* Ouro Moeda 1690
(99.03) EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO SOBERBA 1500€

114* Ouro Moeda 1702 leg.separada por pontos
(99.12) escassa excelente pátina SOB/FDC 2000€



115* Ouro Moeda 1704
(99.18) EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO quase SOB 1500€

116* Ouro Moeda 1704 R
(100.03) EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO quase SOB 2000€

24



117* Ouro Meia Moeda 1692
(95.05) MBC 1000€

118 Ouro Quartinho 1691
(93.04) BC+ 750€

119* Cruzado 1684 EH coroa de príncipe; pontos no campo
(70.02) MBC 2000€

120* Cruzado 1686 EIXO às 3 horas; coroa de príncipe; sem pontos no campo
(71.01) MBC+ 5000€

121 Cruzado novo 1690 EV
(74.09) MBC 250€

122* Cruzado novo 1691 EV PORTVG ET pedúnculos menores; com pontos no campo
(76.02) MBC+ 2500€

123 Cruzado novo 1704
(79.03) MBC 400€

124 Cruzado novo 1694-P
(90.04) MBC 400€

125 Cruzado novo 1697-P
(91.01) MBC 400€

117

119 120 122
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126* Cruzado novo 1700-P (3 exemplares conhecidos)
(91.06) DA MAIS ALTA RARIDADE MBC 25000€

127 Meio Cruzado 1684 coroa de príncipe
(53.03) lindo MBC 750€

128 Meio Cruzado 1686
(55.01) lindo MBC 400€

129 Meio Cruzado 1687  .ET.LG.REX
(59.04) MBC 200€

130* 12 Vintens 1693
(62.07) MBC 1500€

131 12 Vintens 1697 EH   ET ALG.REX
(63.04) MBC+ 400€

132 12 Vintens 1705 EH
(64.05) MBC 400€

130
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133 6 Vintens coroa corta a legenda
(50.04) BC 200€

134 3 Vintens ET.AL.REX
(34.06) MBC 150€

135 Meio Tostão   D.G.PORT
(26.falta) MBC- 100€

136 4 Vintens   coroa de príncipe
(48.01) lindo MBC 100€

137 2 Vintens coroa de príncipe; coroa perolada; EIXO às 3 horas
(23.01) MBC 250€

138 Lote
Cruzado novo 1690-P (90.01), 12 Vintens 1688 (61.01); 
6 Vintens EIXO às 3 horas (49.02), 6 Vintens 1689-P (52.01);
Tostão (43.04), (44.06); 3 Vintens (35.05); Meio Tostão (25.01),
Meio Tostão EIXO às 3 horas (26.03), Meio Tostão, P (32.06);
2 Vintens (24.07)
(11 moedas) MBC 450€

139 Lote
12 Vintens 1689-P (67.01), 6 Vintens EIXO às 9 horas (49.14),
6 Vintens EIXO às 3 horas (49.01); Tostão 1690-P (46.02), 1704-P (46.09),
3 Vintens (34.01); Meio Tostão (29.02), (25.03); 
2 Vintens coroa de príncipe EIXO às 3 horas
(9 moedas) MBC e BC+ 450€

140 Lote
Cruzado novo 1687 EIXO às 3 horas (73.02);
6 Vintens 1690-P (52.06); Tostão (43.07), (44.02), Tostão 1697-P;
3 Vintens (39.03); Meio Tostão EIXO às 3 horas, Meio Tostão (27.01);
2 Vintens coroa de príncipe (24.07)
(9 moedas) MBC 450€

141 Lote
X Reis 1703; V Reis 1699 e 1703; III Reis 1699, 1699 EV e 1703; 
Real e Meio 1699 e 1703 marquilha invertida;
Real e Meio 1699 (3) e 1703
(12 moedas) MBC e BC+ 300€
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142 Lote
X Reis 1688, V Reis 1688 e III Reis 1688
(E2.01, 3.01 e 4.01) (3 moedas) BC+ e BC 1000€

143 Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado, P carimbo “S00 coroado”
(113.02) MBC+ 700€

144* Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado, E carimbo “S00 coroado”
(114.02) MBC 2500€

145 Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado, E carimbo “S00 coroado”
(114.04) MBC 2250€

146 Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado carimbo “500 coroado”
(116.02) lindo MBC 500€

147 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado carimbo 2S0 coroado
(101.01) BC 75€

148 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado, P com carimbo 2S0 coroado
(102.01) MBC+ 250€

149 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado, E com carimbo “2S0 coroado”
(tipo 103) MBC 400€

150 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado carimbo “250 coroado”
(104.01) lindo MBC 150€

151 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado P carimbo “250 coroado”
(108.01) MBC 250€

152* Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado 1664
(111.03) MUITO RARA BC+ 3500€

144 152
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D. JOÃO V  1706-1750

153* Cobre Dobra de 24 Escudos
(E.11.02) MUITO RARA BELA 5000€

154* Ouro Dobrão 1724
(105.01) RARA MBC 7000€

155* Ouro Dobra 1730 B
(135.03) ligeiros retoques MBC 7500€

154 155
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156* Ouro Dobra 1732 R
(138.13) v.s. MBC 2000€

157 Ouro Dobra 1729 M
(139.04) retocada MBC 1250€

158 Ouro Dobra 1730 M
(139.05) retocada MBC+ 1250€

159* Ouro Dobra 1731 M
(139.06) MBC 1250€

160 Ouro Dobra 1732 M
(139.08) MBC+ 1750€

161 Ouro Dobra 1732 M
(139.08) ligeiros retoques lindo MBC 1250€

162 Ouro Dobra 1733 M
(139.09) retocada MBC 1250€

163* Ouro Meio Dobrão 1725 M
(104.02) lindo MBC 2000€

164* Ouro Peça 1735 R
(131.13) cunho com data emendada        RARA MBC+ 2500€

165 Ouro Peça 1746 R
(131.32) v.s. MBC 750€

166 Ouro Moeda 1719 B
(102.06) MBC 600€

167 Ouro Meia Peça 1725
(121.03) v.s. MBC- 2000€

168* Ouro Meia Moeda 1713 P
(94.01) RARA lindo MBC 1750€

169 Ouro Escudo 1722 L
(115.01) lindo MBC 750€



170 Ouro Escudo 1725
(116.04) BC 250€

171 Ouro Escudo 1730
(116.09) MBC+ 400€

172 Ouro Escudo 1749
(116.24) MBC- 350€

173 Ouro Escudo 1733 M
(119.07) cabeleira avivada MBC 750€

174 Ouro Quartinho 1709
(87.03) MBC- 250€

175 Ouro Quartinho 1710
(87.04) escassa BC+ 300€

176 Ouro Quartinho 1711
(87.05) MBC 300€

177 Ouro Quartinho 1714
(87.10) MBC 250€

178 Ouro Quartinho 1745
(87.25) BC 200€

179 Ouro Quartinho 1725 M
(97.02) RARA MBC- 2000€

31

156
159163

168
164
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180 Ouro Quartinho 1726 R
(90.02) RARA BC+ 400€

181 Lote Ouro
Quartinho 1717, 1719, 1722 e 1738
(4 moedas) BC+, BC e BC- 250€

182 Lote Ouro
Meio Escudo 1722, 1724, 1725, 1729, 1730, 1732, 1738, 1740,
1743, 1746 e 1748
(11 moedas) MBC/BC- 1100€

183 Ouro Meio Escudo 1743 B
(112.10) v.s. BC 500€

184 Ouro Meio Escudo 1732 M e 1734 M
(114.06 e 114.09) BC+ e BC 300€

185 Lote Ouro
Cruzado novo (Pinto) 1719, 1721, 1722, 1724, 1726, 1729, 1730, 
1734, 1736, 1739, 1742, 1744, 1746 e Cruzadinho  1734 R
(14 moedas) MBC+ e MBC 1500€

186* Cruzado novo 1706
(77.01) RARA lindo MBC 7500€

187 Cruzado novo 1750   5 arcos
(81.01) lindo MBC 150€

186191 192
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188 Lote
Cruzado 1750 sem pedúnculos; 12 Vintens 1748 e 1749 com pedúnculos;
6 Vintens (5 arcos); Tostão (x4); 3 Vintens (x2) e Meio Tostão (x3)
(16 moedas) MBC e BC+ 300€

189 Lote
12 Vintens 1747, 1748, 1749 arcos simples sem pedúnculos; 6 Vintens (x3), 
6 Vintens (5 arcos); Tostão (x4); 3 Vintens (x2) e 3 Vintens-P;
Meio Tostão (x4), Meio Tostão (5 arcos)
(19 moedas) MBC e BC+ 300€

190 X Reis 1712/1721
dupla cunhagem c/furo MBC 50€

191* V Reis 1712
(14.01) MBC 1500€

192* III Reis 1717
(11.05) RARA MBC- 2000€

193 Lote
X Reis 1721, 1771 (21.06), 1726, 1732, 1734, 1736, 1737, 1742,
1744, 1746, 1748, 1749; V Reis 1713, 1726, 1732, 1736, 1743, 1746;
III Reis 1714, 1724, 1734, 1744; 1 1/2 Reis 1712
(23 moedas) MBC, BC+, BC 450€

194 Lote
X Reis 1720 (26.01), 1721 (23.03), 1724 (33.04), 1727, 1734, 
1736, 1737, 1738, 1744, 1745, 1748, 1749; V Reis 1713 (14.02),
1724, 1728, 1735, 1738, 1746; III Reis 1712, 1720, 1733, 1737;
1 1/2 Reis 1714
(23 moedas) MBC, BC+ e BC 450€

195 Lote
X Reis 1713 (20.02), 1713 (21.02), 1723 (33.02), 1727, 1732 (34.08),
1734 (34.10), 1735, 1737, 1738, 1743, 1745, 1747 (35.14), 1749; 
V Reis 1717 (17.02), 1721 (14.10), 1723 (18.02), 1728, 1734, 1737,
1744; III Reis1714 (08.03), 1732, 1734 e 1 1/2 Reis 1714
(24 moedas) MBC, BC+ e BC 500€
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D. JOSÉ I   1750-1777

196* Ouro Peça 1764
(53.16) MBC+ 650€

197 Ouro Peça 1752 R
(55.02) MBC 450€

198 Ouro Peça 1768 R
(55.20) lindo MBC 450€

199* Ouro Meia Peça 1751
(50.01) MBC 600€

200 Ouro Escudo 1751
(47.01) MBC 500€

201 Lote Ouro
Escudo 1768 B (cerceada), Quartinho 1768, 
Meio Escudo 1768 e 1776 (v.s. no reverso)
(4 moedas) BC+ e BC 850€

202 Lote Ouro
Cruzado novo (Pinto) 1752 (x2) e 1771
(3 moedas) MBC+ e MBC 325€

203 Cruzado novo 1762-I sem pedúnculos
(32.01) MBC- 250€

204 Lote
Cruzado novo 1762 com pedúnculos, 1763, 1766, 1774, 1775-J
(5 moedas) MBC e BC+ 200€

205 Lote
12 Vintens 1753-I (4 arcos) e 1763-I (5 arcos) (26.02 e 27.03)
(2 moedas) MBC- e lindo MBC 200€

206 Lote
12 Vintens 1774-J e 1775-J
(2 moedas) MBC e BC 300€



207 Lote
12 Vintens 1752-I; 1762-J, 1766-J, 1767-J; 6 Vintens-J (x2);
Tostão-I 4 arcos e 5 arcos, Tostão-J 5 arcos;
3 Vintens-J 5 arcos (x2), Meio Tostão-I, Meio Tostão-J (x2)
(14 moedas) MBC e MBC- 300€

208 Meio Tostão-I  Reverso: florão entre pontos
(11.02) MBC 200€

209 X Reis 1749 IOSEPHUS HÍBRIDA
(07.02) MBC 500€

210 Lote
X Reis 1754, 1757, 1761, 1765; V Reis 1751, 1752, 1757, 1766,
III Reis 1751 IOSEPHUS; X Reis 1752, 1763, 1764, 1765, 1776;
V Reis 1754, 1764, 1766, 1776 (x2); III Reis 1764, 1776 JOSEPHUS
(21 moedas) MBC, BC+ E BC 350€

D. MARIA I E D. PEDRO III   1777-1799

211 Ouro Peça 1778
(27.02) MBC 600€

212 Ouro Peça 1780
(27.06) lindo MBC 550€

213 Ouro Peça 1779 R
(30.06) MBC+ 500€

214 Ouro Peça 1786 R
(30.21) MBC+ 500€

215* Ouro Meia Peça 1778
(25.01) lindo MBC 1400€

216* Ouro Escudo 1779
(23.04) MBC 500€
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217 Ouro Quartinho 1779
(20.03) MBC 450€

218 Ouro Quartinho 1784
(20.04) quinas avivadas MBC 400€

219 Ouro Meio Escudo 1778
(21.02) BC+ 250€

220 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1780
(19.03) MBC+ 150€

221* Cruzado novo 1778
(17.01) DA MAIS ALTA RARIDADE MBC 15000€

222 12 Vintens 1785
(16.07) MBC- 150€

223 Lote
Cruzado novo 1780, 1782, 1784; 12 Vintens 1780, 1782;
6 Vintens e Meio Tostão
(7 moedas) MBC e MBC- 150€

224 Lote
X Reis 1778, 1779, 1785; V Reis 1777, 1782, 1785 e III Reis 1777
(7 moedas) MBC, BC+ e BC 100€
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D. MARIA I   1777-1816

225* Ouro Peça 1786 R “Véu de Viúva”
(29.01) lindo MBC 1500€

226 Ouro Peça 1789 R “Véu de Viúva”
(29.08) v.s. MBC 350€

227 Ouro Meio Escudo 1787 “Véu de Viúva”
(21.01) cerceada BC 300€

228 Ouro Peça 1796
(30.06) lindo MBC 550€

229* Ouro Meia Peça 1789
(25.01) v.s. MBC 1250€

230 Ouro Quartinho 1792
(20.03) MBC- 350€

231 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1795
(19.04) MBC+ 150€

232 Cruzado novo 1788
(18.01) ligeiro defeito RARA MBC 500€

233 Lote
Cruzado novo 1795 e 1798
(2 moedas) MBC+ 200€

234* 12 Vintens 1791
(16.01) RARA BC 2000€

235 12 Vintens 1792
(16.02) BC+ 500€

225
229

234
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236 Lote
Cruzado novo 1796, 1797; 12 Vintens 1799; 6 Vintens;
Tostão; 3 Vintens EV; Meio Tostão EH
(7 moedas) MBC 250€

237 Lote
X Reis 1791, 1792, 1797 e 1799; V Reis 1791, 1797, 1799;
III Reis 1797
(8 moedas) MBC, BC+ e BC 150€

D. JOÃO, PRÍNCIPE REGENTE   1799-1816

238* Ouro Peça 1802 Jarra
(31.01) def. no campo do reverso; lig. risco no anverso MBC+ 3500€

239 Ouro Peça 1805
(32.03) MBC 700€

240 Ouro Peça 1806
(32.04) MBC+ 900€

241 Ouro Peça 1807 R
(33.04) lindo MBC 750€

242 Ouro Peça 1808 R
(33.07) quase SOB 800€

243 Ouro Peça 1810 R
(33.12) SOBERBA 800€

244* Ouro Peça 1813 R
(33.19) cunho com data emendada BELA 1250€

238 244
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245* Ouro Meia Peça 1807
(30.02) MBC+ 1250€

246 Ouro Meio Escudo 1807
(28.03) lindo MBC 750€

247* Ouro Cruzado novo (Pinto) 1807
(27.01) quase SOB 1000€

248 Cruzado novo 1802  PORT ET
(25.01) MBC 200€

249 12 Vintens 1816
(20.02) MBC 500€

250 Lote
Cruzado novo 1800 (23.02), 1805 (24.02), 1807 (24.03)
e 1808 (26.04)
(4 moedas) MBC 200€

251 Lote
Cruzado novo 1810 (26.07), 1811 (25.10), 1812 (26.09), 1814 (24.06),
1816 (24.08); 12 Vintens 1808 (21.02); 6 Vintens, 3 Vintens (x2) 
e Meio Tostão REGENS; Tostão e Meio Tostão ET.ALG
(12 moedas) MBC+ e MBC 500€

252* Pataco 1812
(10.02) BELA 1500€

253 Pataco 1815
(09.06) BC+ 500€

245

252 255



40

254 Lote
Pataco 1813, 1814; X Reis 1813; V Reis 1812 Maria/Regens;
V Reis 1812 (2), V Reis 1813, V Reis 1814, 
V Reis 1814 Eixo horizontal; III Reis 1804
(10 moedas) BC+ e BC 200€

255* 20 Reis 1811
(E2.01) MUITO RARA MBC 1500€

256 Lote
XX Reis 1800 recunhagem e V Reis 1800
(07.01) (2 moedas) MBC+ e BC 750€

257 Lote
V Reis 1812 MARIA/REGENS híbrida e III Reis 1804
(02.02 e 01.01) (2 moedas) BELA e MBC+ 200€

D. JOÃO VI   1816-1826

258 Ouro Peça 1822 (6-1 frutos)
(18.05) MBC 450€

259 Ouro Peça 1823 (10-5 frutos)
(18.18) MBC- 450€

260 Ouro Meia Peça 1818
(17.01) lindo MBC 1000€

261* Ouro Meio Escudo 1818
(15.01) v.s. RARA BC+ 750€

247

261
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262 Cruzado novo 1825
(12.07) MBC+ 500€

263 Lote
Cruzado novo 1818, 1820; 12 Vintens 1819;
Tostão, 3 Vintens (x2)
(6 moedas) MBC+ e MBC 400€

264 Lote
Cruzado novo 1821, 1822; 12 Vintens 1820; 
6 Vintens e 3 Vintens
(5 moedas) BELAS e MBC+ 500€

265 Pataco 1822
(05.06) MBC+ 500€

266 Pataco 1823 Escudo oval
(06.02) RARA BC+ 750€

267 Lote
Pataco 1819, 1820, 1821, 1823, 1824;
X Reis 1819 (2), 1823 e 1824;
V Reis 1819, 1820, 1823 e 1824 (02.12)
(13 moedas) MBC, BC+, BC 300€

268 X Reis 1820
(03.06) MBC 300€

269 III Reis 1818
(01.01) MBC+ 500€

270 X Reis 1820 ENSAIO

(E1.01) RARA PROOF-LIKE 500€



D. PEDRO IV   1826-1828

271* Ouro Meia Peça 1827
(08.01) v.s. MBC 650€

272* 6 Vintens
(05.01) RARA MBC- 1200€

273* 3 Vintens
(03.01) RARA MBC- 1000€

274 Lote
Pataco 1826, Pataco 1827 e Pataco 1828 (?) (data entre pontos)
(3 moedas) BC+ 250€

D. MIGUEL I   1828-1834

275 Ouro Peça 1830
(16.01) MBC 1000€

276 Ouro Peça 1830
(16.01) MBC 1000€

277* Ouro Peça 1831
(16.02) lindo MBC 1500€

278* Ouro Meia Peça 1830
(14.01) MBC 1250€

279 Cruzado novo 1830 quase BELA 200€

280 Cruzado novo 1833 MBC+ 250€

281 Lote
12 Vintens 1829, 6 Vintens e Meio Tostão
(3 moedas) BELAS e MBC+ 250€

282 Lote
Pataco 1828, 1829, 1832 e X Reis 1831
(4 moedas) MBC e BC+ 100€
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283 Pataco 1829
(04.02) MBC+ 200€

284 Pataco 1831
(04.08) quase BELA 250€

285 Pataco 1833
(04.15) MBC+ 200€

D. MARIA II   1829-1853

286 Ouro Peça 1834
(19.01) v.s. MBC 450€

287 Ouro Peça 1835
(19.02) MBC 500€

288 Ouro Peça 1835
(19.02) v.s. MBC 375€

289 Ouro 5000 Reis 1851
(45.03) MBC+ 275€

290 Ouro 2500 Reis 1838
(42.01) escassa MBC 750€

291 Ouro 2500 Reis 1851
(43.01) quase BELA 300€

292 Ouro 2500 Reis 1853
(44.01) RARA lindo MBC 875€
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293 Lote Ouro
1000 Reis 1851
(33.01) (2 moedas) SOB e BELA 300€

294 1000 Reis 1838 BELA 500€

295 1000 Reis 1844 SOBERBA 300€

296* 500 Reis 1838 BELA 1500€

297 500 Reis 1839 BELA 750€

298 500 Reis 1853 BELA 500€

299 Pataco 1833 Loios
(07.01) MBC 300€

300 Pataco 1833 “33” rectos  35mm
(08.01) MBC 300€

301 Lote
Pataco 1834 EH, Pataco 1833 EV
(14.05) (2 moedas) lindo MBC e BC 250€

302 Lote
Pataco 1847, Pataco 1847 carimbo “GCP” e Pataco 1847 carimbo “GCP 1 ponto”
(3 moedas) BC+ e BC 200€

303 Lote
XX Reis 1847, 1848, 1849, 1850, 1851, 1852 e 1853
(7 moedas) MBC+, MBC e BC+ 250€

304 Lote
X Reis 1835, 1836, 1837 e V Reis 1836
(11.01/02/05 e 09.01) (4 moedas) BC+ 250€
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305 Lote
X Reis 1838, 1842 e 1852
(3 moedas) BC e MBC+ 150€

306* X Reis 1833 Loios
(05.02) RARA MBC 1500€

307* 1000, 500 e 200 Reis 1836 ENSAIOS bordo liso   MUITO RARAS PROOF-LIKE 3500€

308 1000 Reis 1842 ENSAIO de cobre   bordo liso
(E15.05) BELA 500€

D. PEDRO V   1853-1861

309 Lote Ouro
2000 Reis 1856 e 1858
(2 moedas) MBC e MBC- 300€

310 Lote
200 Reis 1860 (Proof-like); 100 Reis 1854, 1859;
50 Reis 1855 e 1861
(5 moedas) BELAS 500€

D. LUIS I   1861-1889

311 Ouro 10 000 Reis 1880
(17.03) SOBERBA 750€

312 Ouro 10 000 Reis 1884
(17.07) BELA 750€
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313 Ouro 10 000 Reis 1888
(17.10) v.s. RARA lindo MBC 600€

314 Ouro 5000 Reis 1867
(16.01) MBC+ 275€

315 Ouro 5000 Reis 1870
(16.04) MBC+ 275€

316 Ouro 5000 Reis 1875
(16.08) BELA 290€

317 Ouro 5000 Reis 1877
(16.10) RARA MBC- 500€

318 Ouro 5000 Reis 1886
(16.14) SOBERBA 300€

319 Ouro 5000 Reis 1888
(16.16) quase SOB 290€

320 Lote Ouro
2000 Reis 1864, 1865 e 1868
(3 moedas) MBC 375€

321 Ouro 2000 Reis 1871
(14.04) RARA MBC 750€

322 Ouro 2000 Reis 1871
(14.04) RARA BC 500€

323 Ouro 2000 Reis 1875
(14.07) quase SOB 350€

324 Ouro 2000 Reis 1877
(14.09) MBC 175€

325 Ouro 2000 Reis 1881
(14.11) MBC- 500€

326 Prata 5000 Reis 1866
(E11.07) SOBERBA 250€
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327 Prata 500 Reis 1866 Uniface A/sem serrilha
(E11.12) SOBERBA 150€

328 Prata 500 Reis 1866 Uniface R/sem serrilha
(E11.15) SOBERBA 150€

329 200 Reis 1868 quase BC 250€

330 200 Reis 1876 BC+ 300€

331 Lote
100 Reis 1869 (furo tapado) e 1881
(2 moedas) BC 200€

332 Lote
500 Reis 1870, 1871, 1877, 1879, 1886, 1889;
200 Reis 1872, 1875(2), 1886; 
200 Reis 1864, 1872, 1874, 1876, 1877, 1879 (7),
1880 (3), 1886 (7), 1888 (3), 1889
(36 moedas) MBC, BC+ e BC 250€

333 Lote
X Reis 1867, 1868 (quase BELA), 1870, 1871, 1873 e 1874
(6 moedas) MBC 450€

334 V Reis 1882 ENSAIO
Anverso - sem nome do gravador
Reverso - ramos sem bagas MBC+ 250€

D. CARLOS I   1889-1908

335 200 Reis 1901 BELA 750€

336* 100 Reis 1903  valor coroado
(E10.01) BELA 1800€
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337 D. Luis/ D. Carlos I/ D. Manuel II
Lote
XX, X e V Reis 1882/1886 (15);
20 Reis 1891 e 1892 c/ e s/ A; 
10 Reis 1891, 1891-A e 1892-A;
5 Reis 1890, 1891, 1892, 1893, 1897, 1898, 1899, 
1900, 1901 (x3), 1904, 1905; 5 Reis 1910
(34 moedas) MBC+, MBC e BC+ 50€

AÇORES

D. José I

338* III Reis 1750
(01.01) RARA BELA 1500€

D. Maria I

339 Lote
300 Reis 1794 (2), 1795 e 1797; 150 Reis 1794 (2), 1795 (3) e 1798;
75 Reis 1794 (2), 1795 (2) variantes no diadema
(14 moedas) MBC e BC+ 750€

340* XXXX (40) Reis 1798 (disco próprio)
(E2.01) MUITO RARA BELA 3500€

D. Maria II

341 Lote
80 Reis 1829 (Maluco) variantes
(3 moedas) MBC e BC+ 300€

342* 50 Reis 1833
(04.01) RARA MBC 2000€

343* 20 Reis 1833
(03.01) DA MAIS ALTA RARIDADE MBC+ 10000€

D. Luis I

344 X Reis 1866 MBC 200€

345 8 Reales 1725 POTOSI JL de Fernando VII;
Foi carimbada no reinado  de D. Maria II  
com “escudo coroado” (870 Reis) (Lei 1/9/1834)
e no reinado de D. Luis I com “GP coroado” 
- Açores (1200 Reis) (Lei 31/3/1887) MBC 500€
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346 X Reis 1873 carimbo “GP coroado” MBC 100€

347 V Reis 1867 carimbo “GP coroado” MBC 100€

D. José I/D. Carlos I

348 Lote
X Reis 1750 (2), V Reis 1750 (2), 1751 (2); 20 Reis 1795 (2), 1796 (2),
1196 (erro); 10 Reis 1795, 1796; 5 Reis 1795, 1797, 1798; 
20 Reis 1843, 10 Reis 1843, 5 Reis 1843 (2); 
20 Reis 1865 (2), 1865 legenda separada por pontos, 1866 (2);
10 Reis 1865; 5 Reis 1865, 1866 (2), 1880 (2);
Madeira - 10 Reis 1901 (3), 5 Reis 1901 (2) 
(36 moedas) MBC, BC+ 350€
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ESTADOS DDE CCONSERVAÇÃO EE AABREVIATURAS

* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo.

SOBERBA –  UNC –  Uncirculated Anv. –  Anverso
BELA –  A/UNC –  About Uncirculated Rev. –  Reverso
quase BELA –  EF –  Extremely Fine c/c –  Com carimbo
MBC+ –  NEF –  Nearly Extremely Fine s.o –  Sinal oculto
MBC –  VF –  Very Fine v.s. –  Vestígios de solda
BC –  F –  Fine
BC– –  VG –  Very Good
REG+ –  G –  Good





CONDIÇÕES DDE VVENDA

Numisma reserva o direito de admissão aos leilões, aos seus assinantes e/ou convidados.

1.ª Os lotes são vendidos no local e no estado em que se encontram, não se aceitando reclamações depois de arremata-
dos.

2.ª Pode exigir-se um sinal de valor não inferior a 30% da importância da arrematação.
3.ª Se no momento da arrematação de qualquer lote nos surgirem dúvidas quanto ao último licitante, o lote será posto

novamente em praça.
4.ª Reservamo-nos o direito de leiloar um ou mais lotes em conjunto ou de os desdobrar.
5.ª Numisma recebe ordens de compra e responde pelas mesmas em sala.
6-ª Os lotes devem ser pagos e levantados 48 horas após a sua arrematação.
7.ª Sobre a importância da arrematação incide uma comissão de 10% e sobre esta o IVA de 19% o que corresponde no

total a 11,9%.

AVISO IIMPORTANTE

Numisma terá o prazer de informar acerca dos lotes que vão ser leiloados, mas chama a sua atenção para a condição de
venda n.º1.

Os portes de correio são por conta da Numisma; o seguro do envio das moedas, é por conta do comprador.

TERMS OOF SSALE

Numisma reserves admission rights to its auctions, by its subscribers and/or guests.

1. The lots will be sold at the place of sale and in the condition in which they are found. No complaints will be accept-
ed after auction.

2. The buyer may be asked to lay down a deposit of not less than 30% of the amount of his buying price.
3. Should any doubts arise as to who is the highest bidder at the moment of sale, the lot in question will be put up

for sale again.
4. We reserve the right to auction one or more lots together or separately.
5. Numisma will receive orders to buy and will be responsible for them during the auction.
6. Items bought should be paid for and collected within 48 hours of the auction.
7. A commission of 10% will be levied on each buy, plus 19% VAT on the commission, making a total of 11,9%.

IMPORTANT NNOTE

Numisma will be pleased to supply information about the lots to be auctioned but calls your attention to terms of clause n.1.








